

प्रसार भारती  
(भारत का लोक सेवा प्रसारक)  
प्रादेशिक समाचार एकांश  
आकाशवाणी, पटना

प्रसारण:— अपराह्न 3:10 बजे से।

अवधि:— 05 मिनट

उच्चतम न्यायालय ने आज कहा कि जिन लोगों के पास आधार पहचान नहीं है उनके बैंक खाते अगले वर्ष एकतीस मार्च तक बिना आधार के खोले जा सकते हैं। आधार की वैधता को चुनौती देने वाली विभिन्न याचिकाओं पर सुनवाई करते हुए प्रधान न्यायाधीश दीपक मिश्रा की अध्यक्षता वाली संविधान पीठ ने आज कहा कि जिन लोगों के पास आधार है उन्हें कोई मोहलत नहीं दी जायेगी। संविधान पीठ ने बिना आधार वाले ग्राहकों को आधार पंजीकरण के लिए यह छूट प्रदान की है। पीठ ने कहा कि जिन ग्राहकों के पास आधार पहचान है उनके बैंक खातों से लिंक करना अनिवार्य रहेगा। उच्चतम न्यायालय अटार्डिस विभिन्न रिट याचिकाओं पर अंतिम फैसला अगले वर्ष सत्रह जनवरी को सुनायेगा।

संसद का शीतकालीन सत्र आज से शुरू हो गया है। लोकसभा की कार्यवाही पिछले सत्र के बाद दिवंगत हुए मौजूदा और पूर्व सदस्यों को श्रद्धांजलि देने के बाद दिन भर के लिए स्थगित कर दी गयी। वहीं राज्य सभा की कार्यवाही जनता दल यूनाइटेड के दो बागी सदस्यों शरद यादव और अली अनवर की सदस्यता समाप्त किये जाने पर विपक्ष के हंगामे के कारण दो बार स्थगित करनी पड़ी। इधर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने आशा व्यक्त की है कि संसद का सत्र सार्थक रहेगा और लोकहित के मुद्दों पर चर्चा होगी।

उच्चतम न्यायालय ने केन्द्र सरकार को दागी सांसदों और विधायकों से जुड़े आपराधिक मामलों की सुनवाई के लिए गठित की जाने वाली बारह विशेष अदालतों को अगले वर्ष मार्च महीने से शुरू करने का निर्देश दिया है। न्यायमूर्ति रंजन गोगोई और नवीन सिन्हा की पीठ ने संबंधित राज्यों को आवंटित सात करोड़ अस्सी लाख रुपये जारी करने का भी निर्देश दिया। पीठ ने कहा कि राज्यों को उच्च न्यायालयों से विचार-विमर्श कर इन विशेष अदालतों के गठन की प्रक्रिया तत्काल शुरू कर देनी चाहिए। सुप्रीम कोर्ट ने सांसदों और विधायकों से जुड़े लंबित मामलों की जानकारी जुटाने के लिए केन्द्र को दो महीने का समय दिया है।

केन्द्रीय महिला और बाल विकास मंत्री मेनका गांधी ने कहा है कि महिलाओं की मदद के लिए शुरू किये गये वन स्टॉप सेंटरों का अधिकार क्षेत्र बढ़ाया जायेगा। श्रीमती गांधी ने आज नई दिल्ली में कहा कि ग्रामीण इलाकों में दुष्कर्म पीड़िताओं को जानकारी नहीं होती कि मदद के लिए कहां से सहायता ली जा सकती है। उन्होंने कहा कि ऐसे वन स्टॉप सेंटर पीड़ित महिलाओं की मदद में लाभप्रद सिद्ध होंगे। केन्द्रीय मंत्री ने कहा कि वन स्टॉप सेंटर पीड़ित महिलाओं को मुफ्त में कानूनी सहायता भी उपलब्ध करायेंगे। उन्होंने कहा कि एकबार मुकदमा दर्ज होने के बाद पुलिस इन मामलों को देखेगी।

गुरु गोविंद सिंह जी महाराज के तीन सौ इक्यावनवें प्रकाश पर्व को लेकर तैयारियों को अंतिम रूप दिया जा रहा है। पटना सिटी के कंगन घाट और बाईपास पर टेंट सिटी का निर्माण लगभग पूरा हो चुका है। बाईपास टेंट सिटी में ही अस्थायी गुरुद्वारा और दीवान हॉल का निर्माण करवाया जा रहा है। श्रद्धालुओं की सुविधा के लिए अस्थायी अस्पताल और हेल्प डेस्क बनाये गये हैं। पटना नगर निगम के कर्मचारियों की छट्टियां रद्द कर दी गयी हैं।

मुख्यमंत्री नीतीश कुमार की विकास समीक्षा यात्रा का दूसरा चरण गुरु गोविंद सिंह जी महाराज के प्रकाश पर्व के आयोजन की तैयारियों के सिलसिले में स्थगित कर दिया गया है। गौरतलब है कि श्री कुमार बीस दिसम्बर से समीक्षा यात्रा के दूसरे चरण की शुरुआत भागलपुर जिले से करने वाले थे। इस यात्रा के क्रम में वे बांका, पूर्णिया, अररिया, किशनगंज और कटिहार जिले का दौरा करने वाले थे। सूचना और जनसंपर्क विभाग ने कहा है कि गुरु गोविंद सिंह जी महाराज के प्रकाश पर्व के शुकुराना समारोह के कारण यह बदलाव किया गया है। यह समारोह तेईस से पच्चीस दिसम्बर तक चलेगा। इधर, मुख्यमंत्री ने कल मुजफ्फरपुर में तिरहुत प्रमंडल के अधिकारियों के साथ विकास कार्यों के कार्यान्वयन की उच्चस्तरीय समीक्षा की।

सासाराम में चल रहे भाजपा के प्रदेश कार्यकर्ताओं के प्रशिक्षण शिविर के दूसरे दिन उप मुख्यमंत्री सुशील कुमार मोदी और पार्टी के राष्ट्रीय महामंत्री मुरलीधर राव ने पदाधिकारियों को संबोधित किया।

पूर्वी चंपारण जिले में मोतिहारी कोर्ट में पेशी के लिए लाया गया विचाराधीन कैदी पुलिस को चकमा देकर फरार हो गया।

खगड़िया जिले में पुलिस ने मोरकाही थाना क्षेत्र के बनहेर गांव से कट्टर नक्सली को गिरफ्तार किया है। पुलिस सूत्रों ने बताया कि गिरफ्तार नक्सली खगड़िया क्षेत्र का नक्सल कमांडर रह चुका है।

साईबर अपराधियों ने फर्जी चेक और हस्ताक्षर के जरिये मोतिहारी के सदर अनुमंडल पदाधिकारी के सरकारी खाते से लगभग साढ़े सात लाख रुपये की निकासी कर ली है। इस संबंध में विभाग के लेखापाल ने नगर थाने में प्राथमिकी दर्ज करायी है।

रोहतास जिला ने पूरे प्रदेश में मनरेगा कार्यक्रम के कार्यान्वयन में शीर्ष स्थान हासिल किया है। जिलाधिकारी अनिमेष कुमार परासर ने बताया कि चालू वित्तीय वर्ष के दौरान तीस हजार से अधिक योजनाएं ली गयी थी, जिनमें से सतहत्तर प्रतिशत पूरी कर ली गयी हैं।

इसके साथ ही आकाशवाणी, पटना से प्रसारित प्रादेशिक समाचार का ये अंक समाप्त हुआ।